



## Ljubi senco visokih dreves

ZALI KOBULČEK JE ENA NAJLEPŠIH TRAJNIC ZA HLADNE PREDELE VRTA, KJER NAS POLETI RAZVESELJUJE S SVOJIMI CVETVI. TI SO NEPRECNLJIVI ZA REZANO CVETJE, SAJ DOLGO OHRANIJO SVEŽINO IN SE TUDI LEPO POSUŠIJO. ŽARADI TEGA SO VZGOJILI VELIKO ŠTEVILO SORT, KI SE PONAŠAJO Z VEČJIMI CVETVI, KOT JIH POZNAJO PRI VRTNIH SORTAH. ČE IMA ZALI KOBULČEK UGODNE RAZMERE ZA RAST, LAHKO CVETI VSE POLETJE.

**Z**ali kobilček, *Astrantia*, najlepše uspeva v bogatih, vedno vlažnih tleh na soncu ali v polsenci. V naravi raste na obronkih gozdov, v senci visokih dreves ali na travnikih v višjih predelih. Je

šopasto rastoča trajnica. Lepi zeleni listi so dlanasti in ponavadi globoko deljeni. Poleti se na koncu dolgih razvejanih stebel razvijejo glavičasta socvetja, ki so po obliki podobna enemu samemu cvetu.

Odcvetele cvetove je priporočljivo sproti odstranjevati, tako olajšamo razrast novemu cvetju, hkrati pa preprečimo nastajanje semena. Zali kobilček je v ugodnih rastnih razmerah namreč samosevna rastlina. Ko ga posadimo, se sprva razrašča počasneje. Ponekod lepo zacveti šele po dveh letih. Ko pa se dodobra ukorenini, uspeva na istem mestu dolgo časa, ne da bi ga bilo treba deliti ali rzasaditi.

### VRSTE ZALEGA KOBULČKA

*Astrantia major*, veliki zali kobilček, je vrsta, ki jo na vrtovih zasledimo najpogosteje. Je trpežna trajnica, ki zraste do 60 cm v višino in do 40 cm v širino. Dlanasti listi so zeleni in tri- do petkrpasti. V naravi cveti belo, včasih rožnato. Velikost cvetov je različna, v premeru imajo od 2,5 do devet

**1. ZALI KOBULČEK SE ODLIKUJE PO LEPIH CVETOVIH. TI SO ZELO CENJENI KOT REZANO CVETJE, SAJ V ŠOPKU DOLGO OHRANIJO SVEŽINO. ŽANIMIVA JE TUDI POKONČNA OBLIKA RASTI TER DLANASTO DELJENI LISTI. NAJLEPŠE USPEVA V VLAŽNIH, BOGATIH TLEH NA SONCU ALI V POLSENCI.**

## TRAJNICA MESECA: ZALI KOBULČEK



2. ZALI KOBULČEK V DRUŽBI MOŽINE, KI SE ODLIKUJE PO SREBRNO SIVI BARVI CVETOV IN LISTOV. TI ŠE POUĐARIJO RDEČO BARVO CVETOV KOBULČKA.

3. ZALI KOBULČEK V DRUŽBI RUMENO CVETOČE MEHKODLAKE PLAHTICE, MODRO CVETOČE KADULJE IN OKRASNE TRAVE. TAKA KOMBINACIJA NAS BO RAZVESELJEVALA JUNIJA IN JULIJA.

4. ZALI KOBULČEK SE RAZRASTE V ŠOPASTO TRAJNICO, KI JO LAHKO SADIMO TUDI SAMOSTOJNO NA ROB VRTNE GREDE. NA FOTOGRAFIJI OB POTI V POLSENČNEM DELU VRTA.

5. BELI CVETOVİ SO ŠE POSEBNO ZANIMIVI ZA CVETLIČARJE, SAJ SE V ŠOPKU LEPO POSUŠIJO.

centimetrov. Sorte z večjimi cvetovi so izjemno cenjene kot rezano cvetje. V polsenčni legi cveti bogateje in dalj časa kot na vročem soncu. Vzgojili so mnogo sort, ki se razlikujejo po višini, predvsem pa po barvi cvetov. Ti so lahko beli, rožnati in v različnih odtenkih rdeče. Posebno lepi so temno rdeči. Ena izmed najnovejših sort ima cvet celo treh barv – bele, zelene in rdeče. Poznajo tudi sorto z rumeno pisanimi listi in belimi cvetovi.

*Astrantia maxima*, največji zali koblček, je šopasta trajnica z rožnatimi cvetovi z zeleno sredico, ki se sredi poletja odpirajo v glavičastih socvetjih. Dlanasti listi so le tri-

krpasti. Zraste do 80 cm v višino in do 40 cm v širino. Uspeva tudi v bolj vlažnih tleh. V Sloveniji je razširjena *Astrantia carniolica*, ki je nižja, do 45 cm. Ustrezajo ji tudi bolj sončne lege. Cvetovi so temno rožnati, cveti poleti.

Zali koblček sadimo na cvetlično gredo, na sonce ali v polsenco. Posebno lep je v družbi kadulje, plahčice, mačje mete, vzhodnjaškega maha, rmana, grozdaste plamenke in perjanke. Na polsenčnih legah ga kombiniramo s hostami, maslenicami in iskrivkami.

**BESEDILO IN FOTOGRAFIJE  
BERNARDA STRGAR**